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D Ř E V Ě N Ý  A L T Á N

Dřevěný altán ve školní zahradě v Košařiskách byl slavnostně
otevřen první školní den 1.9.2020. 

  



Vážení spoluobčané,

   Kdyby šlo všechno tak, jak jsme si plánovali na začátku roku,
nyní  bychom se  potkávali  po  dovolené  odpočinutí  a  usměvaví.
Vývoj situace s koronavirem však způsobil, že jsou naše úsměvy
skryty  pod  rouškami.  Proto  Vám  na  začátek  sděluji  odkaz  na
důležité informace o epidemii koronaviru, nouzovém stavu a všech
v té souvislosti vydaných opatřeních Vlády ČR na jednom místě.
https://www.vlada.cz/cz/epidemie-koronaviru/

     O letních prázdninách proběhlo v areálu Dolek promítání filmů
a  loučení  s  létem.  Návštěvníci  měli  možnost  shlédnout  dva
celovečerní tituly. Termíny pro letní kino byly dobře naplánované a
užili jsme si dva krásné páteční divácké večery. Byl to již druhý
ročník promítání a letos jsme měli k dispozici i bohaté občerstvení,
které zajistilo PZKO Košařiska.

 
Na konci srpna byla dokončena stavba altánu u naší základní školy
v rámci projektu ,, Přírodní školní zahrada v Košařiskách“. První
den školního roku byl altán u ZŠ slavnostně otevřen.

        Proběhla  také  oprava  komunikace  nad  hřbitovem směr
Gruníček.  V  budově  budoucího  obecního  úřadu  č.  90  byly
provedeny úpravy a byla uzavřena smlouva o nájmu bytu na dobu
určitou.

Projekt „Vrtaná studna a nový vodovod do stávajícího vodojemu
obce Košařiska“ se dostal do konečné fáze a koncem října by měla
být stavba ukončena.

 Dokumentace k projektu  „Splašková kanalizace v centrální části
obce Košařiska“ je již zpracována do finální verze a byla předaná
na stavební úřad v Třinci.  Čekáme na vydání stavebního povolení.

 
                                          

Historickou budovu “Steinberky” nechal postavit Jan Becher v
 roce 1867 a po více než 100 let sloužila jako původní továrna. 
    V první den nám přálo počasí a všichni jsme si to moc užili,
ovšem návštěva  Karlových Varů  nám z  důvodu nepřízně  počasí
nevyšla. Cílem tohoto zájezdu bylo ukázat dvě rozdílná lázeňská
města,  poklidné  Františkovy  Lázně  a  více  proslulé,  rušnější,
profláknutější Karlovy Vary. 
Všem zúčastněným děkuji  za dobrou náladu a  pohodu po celou
dobu zájezdu.  Velké díky patří  zastupitelům naší obce za štědrý
finanční příspěvek. 

Naše  vlast  nabízí  ještě  hodně  pěkných  míst  k  vidění,  tak  tedy
věřím,  že  se  budeme  moci  opět  někdy  setkat  na  zájezdě  obce
Košařiska.

Alina Koždoňová

  

Bezhotovostní platby  

Z důvodu preventivních opatření v souvislosti se šířením 
koronaviru prosíme o platbu za komunální odpad hlavně 
bezhotovostním  převodem na účet.

Místní poplatek za odpady- dům, chata
č. účtu: 23927-781/0100, VS: 1340, SS: č. p. domu nebo č. ev.
Místní poplatek za psa činí 100,- Kč/rok, za každého dalšího 150,- 
Kč/rok. Č. účtu: 23927-781/0100, VS: 1341, SS: č. p. domu.
 
Děkujeme za pochopení.



Obecní zájezd obce Košařiska

Ve  dnech  21-22.  8.  2020  jsme  měli  možnost  zúčastnit  se
poznávacího  zájezdu  do  Západních  Čech  –  Bečov  nad  Teplou,
Františkovy Lázně, Karlovy Vary.

Ve čtyři  hodiny ráno jsme vyrazili  z Košařisek směr Bečov nad
Teplou, před námi byla dlouhá cesta, ale 55 účastníků zájezdu s
dobrou náladou, vytvářelo příjemnou atmosféru po celou dobu.
 Prvním cílem naší cesty v Bečově nad Teplou byl Státní hrad a
zámek Bečov, kde je uložen Relikviář sv. Maura. Relikviář svatého
Maura  je  výjimečnou  zlatnickou  památkou  na  území  České
republiky.  Co  do  hodnoty,  je  tento  předmět  srovnatelný  s
korunovačními klenoty. Jeho vypátrání v roce 1985 se považuje za
jeden z největších nálezů 20. století v tehdejším Československu. 

Dalším cílem naší cesty byly Františkovy Lázně, kde bylo zajištěné
i ubytování. Františkovy Lázně byly založeny 27. dubna 1793 jako
Ves císaře Františka a v roce 1807 jim byl úředně přiznán název
Františkovy  Lázně.  Pojmenovány  jsou podle  císaře  Františka  I.,
který  je  považován  za  jejich  zakladatele.  Z  počátečních
venkovských lázní s jedním - Františkovým pramenem, dřevěnou
kolonádou, několika lázeňskými domy a Společenským domem se
velice rychle staly jedny z nejvyhledávanějších evropských lázní.

Druhý  den  naše  cesta  vedla  do  Karlových  Varů.  Město  bylo
založeno ve 14. století  Karlem IV. Podle pověsti  je nechal císař
vystavět  záhy  po  náhodném  objevení  termálních  pramenů  jeho
loveckou družinou. Lázně se těšily přízni mnoha šlechtických rodů
i  bohatých  měšťanů  už  v  16.  století.  Kvůli  několika  přírodním
pohromám  se  z  této  doby  zachovalo  jen  málo  budov.  Většina
architektonických památek pochází  18.  a 19. století,  kdy město
zažívalo „období hojnosti“. 
V  tamním  Muzeu  Jana  Bechera  jsme  načerpali  historické
zajímavosti,  ale  hlavně  ochutnali  14.  pramen.  Nově
zrekonstruované návštěvnické  centrum Becherovka se nachází  v
Karlových Varech, rodišti našeho tradičního bylinného likéru. 

Zastupitelstvem  obce  byla  schválena  smlouva  na  vypracování
projektové  dokumentace  kanalizačních  přípojek  v  rámci  stavby
„Splašková kanalizace v centrální části obce Košařiska“ s firmou
HR Technology s.r.o. a byla zveřejněna  výzva pro podání nabídek
k veřejné zakázce malého rozsahu -  příprava žádosti  o dotaci  a
projektové řízení - výstavba kanalizace v centrální části obce.

Žádost  o  dotaci  na  zastřešení  části  areálu  Dolek  nám  byla
schválena  a  byla  zveřejněna  výzva  k  podání  nabídky  k  veřejné
zakázce malého rozsah.

Pomalu se k nám blíží podzim, chladné večery a studená rána nám
naznačují,  že  je  čas  těšit  se  na  příchod  babího  léta  a  krásného
podzimu.  V obci  se  pohybuje  velký  počet  cizích  osob  a  proto
prosím dbejte na zajištění a zabezpečení svých domovů a majetku
obzvláště  v  případe  Vaší  nepřítomnosti.  Tím  předejdete  vzniku
zbytečných škod.

Na závěr  bych rád  ještě  jednou  popřál  úspěšný začátek  nového
školního roku našim školákům, především prvňákům a personálu
školy.  Po  letních  prázdninách  hodně  zdraví  a  úspěchů  nejen  v
nadcházejícím školním roce, ale po celý čas a to samé přeji všem
občanům, kolegům a spolupracovníkům naší obce.

Janusz Klimek
Starosta obce



Přírodní školní zahrada
Název projektu: 
Přírodní školní zahrada v Košařiskách, Košařiska, okres Frýdek-Místek
č.04671861
Příjemce podpory:
Základní škola a Mateřská škola, Szkoła Podstawowa, Przedszkole 
Košařiska, příspěvková organizace
Dotační program:
NÁRODNÍ PROGRAM ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ, Enviromentální 
prevence výzva č. 16/2017: Přírodní zahrady
Předmětem předkládaného projektu je rozvoj venkovního zázemí za účelem 
školního i mimoškolního vzdělávání ve školní zahradě v obci Košařiska. Cílem 
projektu je pořízení dílčích prvků podporujících výuku EVVO a přírodních věd v 
rámci základního vzdělávání. Konkrétně budou vybudovány 4 vyvýšené záhony, 
které budou sloužit k pěstování bylin, zeleniny a drobného ovoce, dále bude 
vybudován altán, který bude sloužit jako přírodní učebna - třída. Součástí 
projektu je také pořízení zahradního náčiní (zahradní kolečko, motyčky, hrábě, 
rýče). Pořízené prvky budou sloužit pro EVVO v rámci výuky i v rámci 
mimoškolních aktivit (školní družina, včelařský kroužek apod.).       
         





 Školní novinky – wiadomości ze szkoły

Zahájení školního roku –  slavnostní otevření altánu

1. září 2020 jsme po 
prázdninách započali nový 
školní rok. Byl to pro nás 
výjimečný den i proto, že 
naše paní ředitelka Mgr. 
Łucja Gill společně s panem 
starostou Janušem Klimkem 
slavnostně otevřeli náš nový 
školní altán. Ten bude 

sloužit jako přírodní učebna pro děti obou části školy i školky. V 
odpoledních hodinách bude využíván k odpočinkovým činnostem 
v rámci ŠD. 

Pokaz ptaków drapieżnych
Ptaki drapieżne należą do najbardziej zwinnych, 
najinteligentniejszych i najszybszych ptaków 
występujących w przyrodzie…to i wiele innych 
informacji dowiedzieliśmy się na spotkaniu z 
doświadczonymi sokolnikami na początku września. 
Mogliśmy obejrzeć sowy, krogulce, myszołowy i 
inne okazy z bliska, niektóre nawet pogłaskać a 

przede wszystkim dowiedzieć się o nich wielu ciekawostek.

Exkurze / ekskursja do ZOO
V úterý 15.9. jsme v rámci projektu vyjeli na exkurzi do 
ostravského ZOO. Zajímavým zpestřením byl výukový program v 
interaktivních učebnách. Celým dnem nás doprovázelo letní teplé 
počasí a děti prohlásily, že exkurze neměla chybu.
Bardzo lubimy zwierzęta i chętnie dowiadujemy się o nich różnych
ciekawostek. Nieczęsto jednak mamy okazję podziwiać je "na 
żywo" i uczestniczyć w interaktywnych zajęciach edukacyjnych. 

Výlet do Archeoparku v Chotěbuzi

Dne 18.9. 2020 v rámci projektu OPVV Šablony II děti ze ŠD 
vyjely do Archeoparku do Chotěbuze. Naše výprava měla název: 
Po stopách našich předků“.

 Návštěva se skládala z 
teoretické a praktické 
části. Během výkladu si 
děti mohly osahat různé 
pomůcky, např.: hlíněné 
nádoby, zbraně ... Mohly 
také psát na voskových 
tabulkách, přiřazovat 
podle čichu různé bylinky,
střílet z luku atd.

W towarzystwie pedagoga muzealnego uczniowie odkrywali 
informacje o historii grodziska w Kocobędzu i na podstawie tego 
poznali problematykę ówczesnych upraw rolnych, zdobywania 
pożywienia, produkcji odzieży, ceramiki oraz dawnej hierarchii 
społecznej.

 

Více  se  dočtete  na  stránkách  /  zapraszamy  na  strony:
www.zskosariska.cz

http://www.zskosariska.cz/
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